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A májasban elfogott oroszok száma: 200,000
Seregeink újabb győzelmei a San partjain —Drohobycz és Stryj között 
újabb tért nyertünk — Az oroszok véres kudarcai Kólóm©a fölött

4000 orosz fogoly a kielcei hegyvidéken
A monarchia külügyminisztere ma átadta 

válaszát Olaszország bécsi nagykövetének ar­
ra a jegyzékre, melyben Olaszország a hár­
masszövetség elárulását bejelentette. A monar­
chia válasza megbélyegzi Olaszországot, hogy 
hazudik, amikor casus belli gyanánt tünteti fel 
a Szerbiának küldött ultimátum miatt „szenve­
dett sérelmét“, még pedig ügyetlenül hazudik, 
amikor e „sérelmet“ hozza fel ürügyül, mert 
hiszen csak kilenc hónap múlva panaszkodik 
miatta. Külügyi kormányunk jegyzéke továbbá 
nem hajlandó kibocsájtani Olaszországot szer­
ződéses kötelezettségei alól s a következmé­
nyekért a hitszegővé vált, lesből támadó áru­
lót teszi felelőssé.

A monarchia jegyzéke után valószínűleg 
már holnap megtörténik a diplomáciai viszony 
megszakítása, amit a hadüzenet és az ellensé­
geskedések megkezdése csakhamar követni fog.

Höfer, valamint a német főhadiszállás ma 
ismét adatokat közölnek a májusi galíciai csa­
tákban ejtett foglyokról, akiknek száma négy 
nap alatt újabb 20,000-rel emelkedett s most 
már közel jár a 200,000-hez. Hogy most, ami­
kor már nem lehet szó olyan meglepetésről, 
mint amilyen a tarnow-gorlicei áttörés volt, 
még mindig tömegesen rakják le az oroszok 
az előnyomuló szövetségesek előtt a fegyvert, 
az két tényt bizonyít. Bizonyltja először is, 
hogy az osztrák-magyar-német offenziva há­
rom héttel a megkezdése után is teljességgel 
megtartotta erejét, másodszor pedig bizonylt­
ja azt, hogy az oroszok három hét alatt, ha 
vontak is össze erősítéseket, mindmáig nem 
voltak képesek annyira összeszedni magukat, 
hogy csak megállítsák a szövetségesek offen- 
ziváját. Ellentámadásaik, amelyeket kétségbe­
esett hevességgel hajtanak ugyan végre, nem 
juthatnak hosszabb lélegzethez és egymásután 
véresen zúzódnak össze, mint a Sieniawa—Ja- 
roslau és a Jaroslau—Przemysl közti San-sza- 
kaszon vívott harcok tanúsítják. Épp igy letör­
tek az oroszok támadásai Kolomea fölött, az 
egyetlen Pruth-vonaton, ahol min len kísérle­
tük, hogy vonalunkat áttörjék, meddők ma­
radtak. Mi és a németek ellenben tovább foly­
tatjuk előnyomulásunkat. — így a Stryj—

Stanislau vonalon, ahol a Drohobycztő! keletre 
fekvő Neudorf helységet szállották meg csa­
pataink, valamint Orosz-Lcngyelországban u 
kielcei hegyvidéken, ahonnan 4000 foglyot szál­
lított be a Dankl-hadsereg a monarchia belse­
jébe. A legészakibb harcmezön, Rurlandban 
és a Njemen-vonalon a napokkal ezelőtt kez­
dődött harcok a németek javára dőltek el.

Az osztrák-magyar kor­
mány válasza az olasz 

jegyzékre
fíécs, május 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) A császári és királyi külügyi kormány 
Olaszországnak arra a közlésére, hogy a hár­
masszövetségi szerződést megszűntnek te­

kinti, jegyzékben válaszolt, melyet Burián 
István báró közös külügyminiszter ma dél­
után adott át Avarna herceg bécsi olasz nagy­
követnek. A jegyzék tartalma a következő:

Kinos meglepetéssel vesz tudomást a 
császári és királyi kormány Olaszország­
nak arról a közléséről, hogy a szövetségi 
szerződést felbontja, annál inkább, miután 
az olasz királyi kormány által a szerződés 
felbontásának indokolásaként elsősorban 
felhozott ténydologj kilenc hónappal ezelőtt 
történt.

A császári és királyi kormány nem veszi 
tudomásul a szerződésnek az olasz klr. 
kormány által való felbontását, minthogy a 
szövetségi szerződés szerint a felbontást 
az 1920-lki lejárati év előtt egV évi felmon­
dásnak kell megelőznie. Ha Olaszország 
ki akarja vonni magát a vállalt szerződési 
kötelezettségek alól, úgy a monarchia kül­
ügyi kormánya a következményekért el­
hárítja magáról a felelősséget.

A szenátus ülése
Róma, május 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Stefani-ügynökség jelenti: A szenátus 
ma délután tartott ülésén csaknem egyhangúlag 
elfogadó c tegnap benyújtott háborús törvény­
javaslatokat. A szenátus ezután határozatlan 
időre elnapolta üléseit.

Bülow sógorát a szená­
tusban inzultálták
Basel, május 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) Rómából jelentik: A szenátus tegnapi ülé­
sen Camporeale herceg, Bülow herceg német 
nagykövet sógora, nem vett részt a kormány 
mellett rendezett ovációban. Pasca szociálista 
szenátor ezért inzultálta u herceget. A botrány 
miatt félbe kellett szakítani a szenátus ülését.

Az olasz konfliktus 
a főrendiházban

Budapest, május 21. A főrendiház mai ülé­
sén Dessewffy Aurél gróf kérdést intézett a 
kormányhoz, nem tartja-e szükségesnek tájé­
koztatni a Házat az olasz válságról.

Tisza István gróf miniszterelnök azt fe­
lelte, hogy az olasz kamarában történtekről 
csak az újságok közleményeiből értesült, de 
hivatalos jelentést még nem kapott. Minden­
esetre nyugodtan várjuk be a fejleményeket s 
a további lépéseket az olasz kormány elhatá­
rozásai fogják irányítani.

Olaszország vérdija
Basel, május 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Baseler Anzeiger jelenti Chiassoból:
Olaszország azt hozza fel állásfoglalása 

indokolásául, hogy Anglia a Gibraltári-szoros 
elzárásával fenyegetőzött arra az esetre, ha 
Olaszország nem csatlakozik1 az ententchoz.

A megegyezés akként szól, hogy Anglia 
és Franciaország 3 milliárd lira előleget adnak 
Olaszországnak, amely az Ausztria-Magyar- 
országtól elhódítandó területeket fogja kapni. 
Olaszország ellenszolgáltatásul 150,000 em­
bert ítüld a Dardanellákhoz és 300,000 em­
bert a Champagneba.

A király a háborúért
Basel, május 21. A Baseler Nachrichten 

tudósítója jelenti Rómából: A király maga 
akarta a háborút. Ezért nem akart tudni Gio- 
littiröl, aki különben állandóan élvezte a bizal­
mát. A válság megoldása — mondja a tudó­
sító — teljesen alkotmányos módon történt. A



király meghallgatta a parlament vezéreit, Ciio- 
litti meghívása azonban az intervenció helyett 
a forradalmat hozta volna.

Mit várnak a franciák 
OlaszorBBágtól?

Genf, május 21. Milleremé francia had­
ügyminiszter a kamara hadügyi bizottságának 
egészen határozatlan választ adott a tegnap- 
előtti ülésen hozzá intézett kérdésekre, melyek 
az olaszoknak a franciákkal és az angolokkal 
a szárazföldön és a tengeren való együttműkö­
désére vonatkoztak, úgyszintén arra a kér­
désre is, vájjon kötelezte-e mügét Oletszorszég 
(írni, hogy legkésőbb május 27-ig katnailag 
beavatkozik s vájjon határozott föladatokat 
vállaltak-e az olasz haáerők az! entente-nak Tö­
rökországgal szemben fölállított tervei végre­
hajtására.

Olaszország1 haditerve
Genf, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

A „Journal de Geneve“ azt írja, hogy Olasz­
ország a Dardanelláknál fogja megkezdeni 
akcióját, az entente oldalán, inig Albániában 
és az osztrák határon defenzív jellegű maga­
tartást fog tanúsítani. Itt francia csapatok fog­
ják támogatni az olaszokat.

Olasz csapatok
Albániában

Athén, május 21. (Magyar Távirati Iro­
da.) Öt olasz csapatszállító hajó Brinéisiböl el­
indult Albániába.

Ängliaba hívták
a pápát

Zürich, május 21. Kitünően értesült hely 
ről jelentik, hogy az angol kormány azt az 
ajánlatot tette a pápának, hogy a háború tar­
tamára költözzék Angliába, ahol a kormány 
néhány millió lírát bocsájt rendelkezésére ott 
tartózkodása költségeinek fedezésére. Magától 
értetődik, hogy a pápa elutasította ezt az aján­
latot.

Az clasz hadsereg 
ereje

Becs, május 20. A Kölnische Zeitung ér­
dekes fejtegetéseket közöl az olasz hadsereg 
erejéről. A cikkből az alábbiakat közöljük:

Az elsősorbeli mobil-sereg négy hadsereg­
ből áll, amelyekhez egy-egy lovas divízió, 
egy-egy kerék-párszázad, gépfegyveroszta­
gok, két-két lovasitott üteg, repülőosztagok, 
valószínűleg mindegyikhez a tábori sereg öt 
nehéz ütege, távirda-csapatok csatlakoznak, 
összesen tizenkét hadtest, huszonöt hadosz 
tálylyal.

Az alpesi csapatok, amelyek az ő népfel­
kelői formációikat is kiállítják rögtönösen, moz­
gósítva hatvan zászlóalj, 36 üteg s ez az első 
határvédelemre szolgálnak. — A harminckét 
zászlóalj vár és part-tüzérséget, valamint azo 
kát a műszaki csapatokat, amelyek háborúban 
nem az első vonalban használtatnak fel, ezutta 
figyelmen kívül hagyjuk.

A mozgósított tényleges seregnek csak­
nem háromnegyed része már hetek óta fegy­
verben van. A honvédség (mobilmilicia), amely 
ma az utóbbi évek erős ujonc-kontingenséné 
fogva 27 és 32 évig nyer kiképzést, az első sor 
beli katonasághoz hadtestenkint egy divíziót 
szolgáltat. Ez körülbelül — a várkatonaságtó 
eltekintve — 350.000 emberre tehető, úgy, hogy 
az első vonalbeli tábori sereget egymillió é's 
kétszázezer emberre becsülhetjük. Vájjon ezt 
a mennyiséget Olaszországon kivül lehet-e fel-
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használni, ez más kérdés, amire a feleletet a 
viszonyok fogják majd megadni.

A tábori seregben másodosztályú legeny- 
! ség is van, amelyet hat hónapig szoktak kiké­
pezni. A pótlásokra a harmadik klasszis szol- 

1 gál forrásul s ebben a jórészt ki nem képzett 
: legénységben a 18—39 évig tartozó népfelkelők 
!vannak.

HSfer jelentése
Budapest, május 21. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A közép-galicial arcvonalon a harcok to 
vább tartanak. Azokat az orosz osztagokat, 
melyek a San-szakaszon Sieniavától lefelé a 
folyó nyugati partján még tartották magukat, 
a folyón túlra vetettük vissza. Jaroslautól ke­
letre a szövetséges csapatok nagyobb ellen­
séges erők egyes előretöréseit véresen visz- 
szautasitották. A foglyok száma emelkedik.

Csapataink Drohobycztó! keletre heves 
éjszakai harcokban rohammal bevettek egy 
orosz állást és elfoglalták Neudorf helységet. 
Ez alkalommal 1800 oroszt elfogtak.

Kelet-Galiciában az oroszoknak a Dnjes- 
leren át intézett ellenoffenziváját a Pruth- 
vonalon megállítottuk. Kolomeánál az ellen­
séges áttörési kísérletek meghiúsultak. Az 
összes támadásokat, amelyek e hídfő ellen irá­
nyultak, az ellenség igen súlyos veszteségei 
mellett visszavertük.

A kielcei hegyvidéken vívott harcokban, 
amelyek helyenkini még tartanak, eddig 4000 
foglyot ejtettünk.

Május 16-ika óta a foglyok száma uiabb 
20,000 emberrel emelkedett. F szerint május 
2-ikától számuk: 194,000 ember.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
a, galíciai harcokról
Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

A német csapatoknál a helyzet válto­
zatlan.

Jaroslautól keletre foglyokat ejtettünk, a 
kik nem fegyverekkel, hanem tölgyfakarók­
kal voltak fölfegyverkezve.

Mackensen vezérezredes hadserege és 
az osztrák-magyar hadsereg kötelékében 
harcoló többi német csapatok május elseje 
óta 104,000 foglyot ejtettek, 72 ágyút és 253 
gépfegyvert zsákmányoltak. Ezen számok a 
már nyilvánosságra hozott összegező ada­
tokban bennfoglaltatnak.

Stryj előtt
Skole, május 21. (Az Est.) Az oroszok a 

Stryj előtt húzódó magaslatokon heves ellen­
állást fejtenek ki. A városért még folyik a 
harc. A bukovinai határon folyó harcokban Ma­
halánál Papp Dániel alezredes megsebesült. A 
szász király tegnap meglátogatta Papp alez­
redest.

200,000 orosz fogoly 
a májusi csatákban

Budapest, május 21. A déli órákban Bu­
dapesten ismeretessé lett, hogy a május 16-ika 
óta lefolyt harcokban orosz foglyaink száma 
ismét 20,000-rel szaporodott és most már kö­
zel 200,000-re rag. A legújabb értesülések sze­
rint az egész fronton nehéz harcokban vissza­
utasítjuk az összes orosz támadásokat és tért 
nyerünk.

■

1918. május 22.

A németek győzelme 
Kurlandban 

és a Nj emen-vonalon
Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Szawle vidékén csak kisebb ütközetek
voltak.

A Dubissánál Podubistöl keletre táma­
dásaink Betigoláig jutottak. Ez az elhala­
dás további 1500 foglyot eredményezett.

Mifoszajcietöl és Zemigolától keletre az 
oroszokat a folyón túlra visszavetettük. To­
vább délre áll a harc.

A Njementöl délre megvert orosz erők 
maradványai Kowno irányában folytatták fu­
tásukat.

Amerikai-orosz hajójáratok
Berlin, május 21. A Deutsche Tageszei­

tung jelenti Newyorkból, hogy uj hajójáratot 
létesítettek Archangelskbe. Az első gőzös má­
jus 20-án indult el Newyorkból és junius 20-án, 
majd julius 20-án indulnak a többiek. Ezt az uj 
vonalat kizárólag hadiszerek szállítására hasz­
nálják.

A belga-francia harctér
Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Ypcrntöl északra színes franciák éjjel 
megtámadták a csatornától keletre levő ál­
lásainkat. A harc ott még tart.

Egy késő éjjel Neuve Chapelletöl délre 
Le Quinque Rue táján megkezdett angol tá­
madás tüzelésünkben összeomlott.

Arrastól északra Fresnay mellett egy el­
lenséges repülőgépet lelőttünk.

A franciáknak az aillyi erdőben tegnap 
délután megkezdett újabb támadása az ellen­
ség jelentékeny veszteségei mellett meghiú­
sult. Néhány fogoly maradt kezünkön.

Ab angol kormány- 
válság

Berlin, május 21. A Nieuwe Rotterdamsche 
Courant londoni tudósítója táviratozza: Kétség­
telen, hogy a liberálisok az országban ijedten 
fognak értesülni a kabinet átalakításáról.

A Nation cimti angol folyóirat hevesen tá­
madja Churchillt és szemére hányja, hogy má­
jus 8-án és 9-én nem tartózkodott az admirá- 
litás hivatalában, hanem Franciaországban sé­
tált; ott tartózkodása semmi összefüggésben 
nem volt a tengerészettel. Asquith kijelentései- 

I bői nyilvánvaló, hogy Churchill a legnagyobb 
válság közepén egyszerűen két napi szabad­
ságot engedélyezett magának, pedig akkor a 
Lusitania fenékbe fúrása már megtörtént, a 
Dardanelláknál pedig a szövetségesek helyze­
te még komolyabb és veszélyesebb lett. Azért, 
ami ott történt, Churchillt kell felelőssé tenni, 
az ország tehát vizsgálatot követeljen.

Az angolok nagy veszteségei
Frankfurt, május 21. A Frankfurter Zei­

tung jelenti: Ámbár az angol arcvonal az utol­
só négy hónapban csak mintegy 16 kilométer- 

I rel hosszabbodott, a tiszti veszteségek arányta- 
I latiul emelkedtek. Az angol hivatalos közlések 
I szerint januárban 254, februárban 397, már­
ciusban 1184 és áprilisban 1300 főnyi volt a 
tiszti veszteség. A márciusi veszteségeket a 

I neuve chapellei ütközetek okozták, amelyek pe-
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dig alig említésre méltó területnyereségre ve­
zettek, az áprilisiakat pedig az yperni harcok.

A májusi veszteségek alighanem még job­
ban fognak emelkedni. A tisztveszteségek má­
jus 1-től 11-ig máris meghaladják az áprilisi 
összveszteségeket, amennyiben 1478 főt tesz­
nek ki; ezek közül 289 halott, a többi sebesült 
és eltűnt. E nagy számok okai a Gallipoli-fél­
szigeten folyó veszteségtcljes harcok és a Lilié­
től délnyugatra véghezvitt angol támadások. 
Ezekben a harcokban, mint a foglyok beszélik, 
sokkal nagyobbak voltak a veszteségek, mint 
Neuve Chapellenél. Az angolok összes veszte­
ségei tisztekben május 1-ig 8957, a haditenge­
részetnél szenvedett veszteségek azonban nin­
csenek benne ezekben a számokban.

A portugál forradalom
Kopenhdga, május 21-. Madridi magánje­

lentések szerint Chagas portugál miniszte-el- 
nök belehalt sebeibe. Lisszabonban vad anar­
chia uralkodik. Két spanyol hadihajó oda­
érkezett.

A Dardanellák ostroma
A törökök nagy győzelme a Gallipoli- 

félszigetei^
Konstantinápoly, május 21. A főhadiszál­

lás jelenti:
A Dardanella-fronton e hó 19-én reggel 

megtámadtuk az ellenség megerősített pozíció­
ját Ari Burnu mellett. Hála csapataink csodá­
latos vitézségének, a megjelölt célt jobb- és a 
balszárnyon elértük és az ellenséget előretolt 
állásaiból kivertük. A centrumban egészen az 
ellenséges sáncállásokig jutottunk. A balszár­
nyon megszállottak az ellenséges sáncállások 
egy részét és két gépfegyvert zsákmányol­
tunk. Délután az ellenség hadihajóinak védelme 
alatt ellentámadást kísérelt meg jobbszárnyunk 
ellen, de súlyos veszteségei mellett visszaver­
tük. Repülőink értékes felderítést végeztek tá­
madásaink közben.

Seddil-Bohrnál a 19-ikére virradó éjjel 
az ellenség melltámadását könnyű szerrel visz- 
szavertük.

A tengerszoros bejáratánál az ellenséges 
hadihajók szokásuk szerint lövéseket váltottak 
előretolt ütegeinkkel. A „Charlamagne“ pán­
célos hajót eközben egy lövedékünk eltalálta. 
Az ellenség tüzérségi állomását és táborát Sed- 
dil-Bahr mellett parti ütegeink eredményesen 
lőtték, úgy, hogy az ellenség kénytelen volt 
tüzérségi állásait megváltoztatni.

A többi harcterekről semmi újabb hir.

Koreait-Pan«*«”
Teleit» :> 
8—SS.

Szombaton — Vasárnap
május 22-éu és 23-án

* SZENZÁCIÓ!

HTO n 80«
Dráma 3 felvonásban.

Ú EZER az AGGLEGÉNYEK.
Vigjálék.

Katica tévedése. Humoros.
Ab ötödik parancsolat. Dráma.
NŐI viselőiek. Látványos.

HÁBORÚS HffllOll
Előadások kezdet# délután 5 órakor. 

Hendes helyé rak.
Vasárnap 3 5-lg félhelyárak. 

Folytatólagos bemenet.

Fiók Károly dr. meghalt
Fiók Károly, a debreceni református kol­

légium bölcsészeti akadémiájának nyugalma­
zott tanára, az országos hirü szanszkrit és per­
zsa tudós, a keleti bűbájos költészet annyi re­
mekének művészi átiiltctője: tegnap, csütörtö­
kön este 8 és 9 óra között hirtelen elhunyt. Ha­
lála nem jött váratlanul, mert egy végzetes 
kór, a túlfeszített szellemi munka eredménye 
már régóta aláásta különben vas fizikumát. 
Ezért volt kénytelen nyugalomba is vonulni, 
holott ha egészségben megéri, a debreceni tu­
domány-egyetemnek épp oly kiváló dísze lett 
volna, mint volt azelőtt az ifjú bölcsészeti aka­
démiának.

Bámulatos tehetsége és szorgalma be­
járta a klasszika filológia és keleti irodalmak, 
főként az ind és perzsa literaturák egész hi- 
mes mezejét s valóban közvetlenül az eredeti 
müvekből, nagyobb hivatottsággal, művészibb 
és mégis tősgyökeresebb magyarsággal senki 
a hazai műfordítók közziil nem tolmácsolta 
sem Firdaszit, sem Kalidászát, sem az indus 
nagy eposzok hőseit. A mellett számos kiváló 
értekezéssel, sőt egy nagyobb, rendszeres ind 
irodalomtörténettel is megajándékozta irodal­
munkat. Ezért választotta a Kisfaludy-Társa- 
ság és több más magyar tudmányos egyesü­
let tagjai, választmánya, vagy éppen igazga­
tósága körébe. S mennyit reméltünk tőle még 
ezután! Ma már mindennek vége! S ki láp 
ürült nyomába?

Halálát nagyszámú barátain, tisztelőin és 
tanítványain kívül ifjú hitvese és kiterjedt ro­
konsága gyászolja. A családtól kiadott halot­
tas jelentés különben igy hangzik:

Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tu­
datjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, testvér, só­
gor, nagybátya és rokon: dr. Fiók Károly, a 
debreceni ref. kollégium bölcsészeti akadé­
miájának nyug tanára, a Kisfaludy-Társaság 
stb. tagja életének 58, boldog házasságának 
második évében f. hó 20-án este fél 9 órakor 
az Urban csöndesen elhunyt. —- Megboldogult 
kedves halottunk földi részeit f. hó 22-én, szom­
baton d. u. 3 órakor fogjuk a gyászháznál 
(Bethlen-utca 19.) tartandó szertartás után a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonait, barátait 
és ismerőseit fájdalmas szívvel meghívjuk. — 
Debrecen, 1915. május hó 21. Bánatos neje: 
dr. Fiók Károlyné sz. Lipiczky Anna. Anyó­
sa: özv. Lipiczky Pálné sz. Csepreghy Anna. 
Testvére Fiók Juliánná Székely Sándorné fér­
jével és gyermekeivel. Unokaöccse: Török 
Vince nejével, gyermekeivel. Unokahuga: Li­
piczky Gyuláné sz. Makay Erzsébet férjével 
és gyermekeivel.

L-

— Pünkösdi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban pünkösdkor az istentiszte­
letek rendje a következő:

Pünkösd vasárnapján: a Nagy­
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, 
ágendázik Baltazár Dezső dr. püspök, dél­
után Gyöngyössy Bálint hittanhallgató; a Kis- 
templomban prédikál Szele György lelkész, 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután 
Szombathy Imre szenior; a Kossuth-utcai 
templomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik Kon rád Zoltán segédlelkész, dél­
után Szabó Gyula hittanhallgató; az Árpád­
téri templomban prédikál Zih Sándor lelkész, 
ágendázik Balogh Béla segédlelkész, délután 
Margócsy Géza esk. felügyelő; az ispotályi 
templomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán, 
ágendázik Polgár Gyula segédlelkész, dél­
után Madarász Endre hittanhallgató; a ho­
mokkerti imaházban prédikál és úrvacsorát 
oszt Boér Károly vallástanár, délután Csóka 
Barna tanitóképezdész.

P ü n kösd hétfőjén az istenitszte- 
leteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt 
Szombathy Imre szénior. délután Margócsy 
Géza esk. felügyelő, a Kistemplomban déí- 

I előtt Gyöngyössy Bálint hittanhallgató, dél- 
jután Szabó Gyula hittanhallgató; a Kossuth- 
’ utcai templomban délelőtt Madarász Emil hit­
tanhallgató, délután Szombathy Imre szé­
nior; az Árpád-téri templomban délelőtt Sza­
bó Gyula hittanhallgató, délután Madarász 
Emil hittanhallgató; az ispotályi templomban 
délelőtt Margócsy Géza esk. felügyelő, dél­
után Gyöngyössy Bálint hittanhallgató; a 
homokkerti imaházban Csóka Barna tanitó­
képezdész és legátusok.

= A főrendiház ülése. A főrendiház ma

I>»breo»«s IfigMfttfWX; vuTCru-RCi*

kí te A* • rfee. - Tsusgaw u-n.
SZOMBATON, VASÁRNAP

május 22-én és 23-án

W. Psylander lellépte.

NORDISK FILM.

Dráma 3 felvonásban. 
VValdemár Psylander a főszerepben. 
Előadják a dán kir. színház tagjai.
A GYÓGYÍTÓ SZERELEM.

Színmű 2 felvonásban.
Ai életmentő. Humoros.
A bájos Ismeretlen. Humoros.

HÁBORÚS HÍRADÓ.
F.IO.dAlok keiáele 6 őrekor rendes lielyirr»1- 

Szombaton és Vasárnap 3—5-ig fólhelyár.
FolytatőlUü©» bcmum t.

I

! délelőtt 11 órakor Jósika Samu báró el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen elfogad­
ták a képviselőház által a napokban letár­
gyalt összes törvényjavaslatokat.

— A tűzoltóság átszervezése. Tudvale­
vő, hogy a város vezetősége foglalkozik a 
debreceni tűzoltóság átszervezésének kérdé­
sével. Tóth Emil dr. tanácsnok előterjeszté­
sére a városi tanács ma elhatározta, hogy 
Markusovszky Béla budapesti tüzoltófőtisz- 
tet meghívja Debrecenbe: tanulmányozza az 
itteni tűzoltó-szervezetet és azután készítsen 
tervezetet a reorganizációra vonatkozólag. — 
Markusovszky ezért a munkáért 300 korona 
tiszteletdijat kap.

i — Jegyzések Debrecenben a második 
hadikölcsönre. Az Alföldi Takarékpénztárnál 
ma a következő hadikölcsön-jegyzések esz­
közöltettek: báró Schwaben-Durneiss Gyulá­
né Reviczky Melanie 50,000 korona, Reviczky 
József 50,000 korona, Aczél Henrik 10,000 ko-

I róna, Vadász Ferenc és neje 10,000 korona, 
Jankelovits Mayer (Irhóez, Máramarosme- 
gye) 10,000 korona, L. O. 10,000 korona, K. 
J. 6000 korona, dr. Móricz Ernőné Nagyvá­
rad 8000 korona, B. V. 5000 korona, R. A. 
4000 korona, B. .1. 2000 korona, Zs. A. 2000 
korona, Grünfeld Dávidné 1000 korona, Ko­
vács Andrásné 400 korona, Kovásy Maris­
ka (Tiszaigar) 250 korona, Kovásy Ferencné 
50 korona, Stark Jenő Karlsbad 500 korona, 
F. L. 200 korona.

— Az adóhátralékok befizetése. Debre­
cen város adóhivatala felszólítja mindazokat 
az adózókat, akik a városi adófőkönyvben 
előirt esedékes adótartozásaikat e hó 15-éig 
be nem fizették, hogy azt, járulékaival egyiilt 
a jelen hirdetmény közhírré tételétől számí­
tott 8 napon belül, vagyis e hó 29-ig az alul­
írott városi adóhivatalnál annál is inkább fi­
zessék be, mert ellenkező esetben ellenük a 
zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

— A debreceni református elemi iskolák 
vizsgája. A debreceni református elemi fin­
al's leányiskoláknak tanévzáró vizsgái május 
31-én kezdődnek és junius 5-én végződnek. A 
vizsgákat a református templomokban tart­
ják. A református iparostanulók vizsgáit ju­
nius 3-tól junius 10-ig a saját termeikben tart­
ják meg.

IBtUkAu.. .
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— A katonák pünkösdi Istentisztelete. —
Vasárnap, piinpösd első napján délután 41 
órakor a helyőrség református vallásu le­
génységének istentiszteletet tart Cs i g h y 
Andor tábori lelkész; az azt követő urva- 
csoraosztáson ágendázik Baltazár Dezső 
dv. püspök. Hétfőn délelőtt 8 órakor a lábado­
zó betegeknek úrvacsorát oszt Bal t a zár 
Dezső dr. .püspök Kolozsvár v-K í s s 
László segédlelkészszel.

— A vízórák ügye. A városi jog- és 
pénzügyi bizottságnak szerdán délutáni ülésén 
Aczél Géza városi főmérnök a vízvezeték 
ügyében indult vitában azt hangoztatta, hogy 
a vezeték azért nem tudja kielégíteni a víz- 
szükségletet, mert nincsenek felszerelve a 
vízórák és pazarolják a vizet. A városi ta­
nács mai ülésén Aczél Géza főmérnök jelen­
tette, hogy Schinzel Ede pozsonyi _ cégnél, 
továbbá a Magyar Fém- és Lémpaár úgy ár­
nál megrendelték a vízórákat, a cégek azon­
ban nem szállíthatják, mert a réztartalmu fé­
meket rekvirálták hadviselési célra. A városi 
tanács felterjesztést fog intézni a miniszté­
riumhoz, hogv a város által rendelt vízórákat 
oldja fel a zár alól, mert azok felszerelésére 
múlhatatlanul szükség van.

— Hősi halál. Nemestóthi Szabó Al­
bert dr. ügyvéd, a debreceni Vilmos huszár­
ezred tiszthelyettese május 7-én, amidőn Po- 
lenától délre szakaszát rohamra vezette, el­
lenséges golyótól találva hősi halált halt.

— 11,477 kg. rézgálicot kaptak a debre­
ceni gazdák. A földművelésügyi miniszter ki­
utalta a debreceni szőlősgazdák részére f 
Debrecenben rekvirált 11,477 kg. rézgálicot 
Ezt a kontingenst a város fogja átvenni és ki­
osztani ama gazdák között, akik a városi 
gazdasági hivatalnál bejelentették szükségle­
tüket. A kiosztás megkezdésének ideje még 
nincs megállapítva. A most kiutalt 11,477_ kg 
rázgálic csak egy része annak, amennyit £ 
debreceni gazdák kivannak. A többit később 
fogja a miniszter kiadni Debrecennek.

APOLLO
WIA
szombaton

délután 9 és 7 órakor mérsékelt hely- 
árakkal, 9 órakor rendes helyárakkal

Kacagtató u j 
mozi - szkeccs

Szökik a nőm!
Énekes mozi-szkeccs 4 képben.

Irta: Adorján László.
Zenéjét szerzetté : Hetényi Heidelberg Albert.

Személyek i
Apavári Gutwillig Mór, udv.

tűni esős.....................Szabados László
Janka, neje.....................Károlyi Sári
Evelin, társalkodónóje . . Mányai Aranka
Von der Lilien Amadé,

attaché......................... Vajda Dezső
Pinker Tóni, magándetektív Andorffl Péter 

Töiténik Budapesten.

Sláger I Sláger I

A szószegő.
Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő : LILI BECK.

Steekeapterd-
lillomtejnappan

Bergmann * Co. cégtől Tetschen a Bibe.
egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend 
szenlö ellen való elismert hatásénál fogva s a bőr ég 
szépség gondozáséban valrt föltllmuflintatlimságáért. 
Ezernyi ellemerölevélI Sok legnagyobb kitüntetési 
Bevásárlásnál óvatosság I Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védöjegyrc és a cég helyes nevére I 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, drogé­

riákban, lllatózerllzletekben stb. 
Hasonlóképpen kltllnó Bergmann Maliern llltomkrémje 
(80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

■ m Kérdeztük meg » háziorvost!

Krondorfi
alkaltkue természetes SUVSUyUVils

Főraktár Debreczen részére:

KONSTEK GÉZA cégnél.

— Mától kezdve keveretlen lisztet adnak.
A minisztertől nyert felhatalmazás alapján 
Cs ó k a Sámuel városi főjegyző, aki a liszt­
ellátás ügyét vezeti, intézkedett, bogy május 
22-től, szombattól kezdve a kenyérlisztet ke­
veredettül kapja a fogyasztó közönség. Ez­
után tehát kiilöii-kiilön fogja kapni mindenki 
a búza-, árpa-, rozs- és tengerilisztet. Egy 
személynek jár egy hónapra 5 kg. kenyér- 
iszt, amit keveretleniil ilyen arányban fog ! 
kapni mától kezdve; 3 és fél kg. tengerilisztet, 
és ehez 1 és fél kg. búza-, rozs- vagy árpa- 
isztet, amit aztán otthon keverhet össze ke- 1 
nyértésztává. Egy kg. buzakenyérliszt ára 
49 fillér, 1 kg. rozsliszt ára 45 fillér, 1 kg. ár­
paliszt ára 45 fillér és 1 kg. tengeriliszt ára 
44 fillér.

— A városi árvaszék hadi árva-alapja.
Az árvaszék hadi árva-alapja javára újabban 
a következő adományok érkeztek: özv. Sza­
bó Imréné Debreczeni Erzsébet 30 korona, 

Nagy Bálintné Kiss Zsuzsanna 100 koro­
na, a tisztviselő telepi diákok Csokonai ön­
képző köre az általuk e célra rendezett csa­
ládi ünnepély összes jövedelmcképen 35 ko­
rona 20 fillér, dr. Engel Ignác 25 korona; ezen 
kivid az árvaszék nagy perselyében áldozó 
csütörtökön 126 korona 74 fillér, május hó 
16-ik napján, vasárnap 63 korona 85 fillér 
gyűlt. — összesen 1098 korona 40 fillér.

— öngyilkos harangozó. Hajdúnánási tu­
dósítónk jelenti, hogy Radó Mihály ottani ha­
rangozó felakasztotta magát. A szerencsétlen 
ember reumában szenvedett. A betegségét nem 
tudta kigyógyittatni és a nagy fájdalmak el­
vették a kedvét az élettől. Sokszor elkesere­
detten fakadt ki, hogy nem bírja már tovább a 
kínlódást. Valószínűen a betegsége miatt ve­
tett véget életének.

— A vállalatok adóvallomása. A városi 
adóhivatal a pénzügyminisztérium körrende­
leté értelmében felhívja a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatokat és egyleteket, 
hogy a folyó évre kivetendő adójukra vo­
natkozó vallomásaikat a városi adóhivatalnál 
f. évi julius 1-ig okvetlen adják be.

— A gyapjukészletek bejelentése. A mi­
nisztérium rendelete értelmében a fel nem 
dolgozott és a feldolgozás alatt nem álló gyap­
jút be kell jelenteni az első fokú iparhatóság- 

! nál az ott szerzendő bejelentési lapon, vagy 
pedig élőszóval. A bejelentést május 28-ig 
kell eszközölni. Akik a bejelentést elmulaszt­
ják, kihágást követnek el, amely két hónapig 
terjedhető elzárással és 600 koronáig terjed­
hető pénzbírsággal büntethető.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak:

I Sandrik Albert báni (Trencsén megye) szii- 
■ letésü 15. honvédgyalogezredbeli közember, 
! temetése május 22-én délelőtt fél 11 órakor 
a Hatvan-utcai temető halottas házából; Krel- 

' cső vies Georg zsigritói (Honim egye) születé­
sű 26. gyalogezredben közember, temetése 
május 23-án délután 3 órakor ugyanonnan. — 
A Bábaképezdében levő megfigyelő kórház­
ban meghalt Matics József komáromi szüle­
tésű, 12. gyalogezredbeli közember, temetése 
május 24-én délelőtt 8 órakor a közös csapat­
kórházból.

Hégi pénzeimet
eladóvá teszem,van közte 
régi réz, ezüst egyptomi 

fehér pénz és arany 
egyptomi és magyar 

pénzdarab. — Kérem az 
érdeklődőket, hogy en­
gem vételszén déle ukról 
értesíteni és vételi aján­
latukat megtenni szíves­
kedjenek A pénzek la­
kásomon Szent Anna-u. 
48. alatt megteKinthe ők. 
Kérek postrestant választ 

I „Numizmatikus* cim 
alatt Debreczen.

Szibéria térképe
hadifoglyok telepei jel­
zésével kaphatók Hege­
dűs és Sándornál, főposta 
mellett.

Nagyerdei fürdőkíi előtt
egy pénz árca talá tatott. 
Igazolt tulajdonosa átve­
heti az Alföldi Takarék- 
pénztár pénztárnokánál.

ölenként, vagy ötfele 
felvágva, megrende­
lésre háthoz a* állít, 
valamint raktáron tart 
csépiéihez szükséges

kőszenet,
mely vaggon' ételekben 
le megrendelhető

lözlta és áruforgalmi 
r-.t. ispotály-telep 1 
szám, Vas- és rézbntor 

gyárral szemben. 
Telefon-szám 779.

Hánmtersél,
ügyes takarítónőt lakás­
ért és fizetésért felve­
szünk Arany János-u. 20.
Ai iparkamara bérpalotá­
jában egy háromszobás 
és egy ötszobás lakás 
azonnal, vagy augusztus 
illetve november elsejére 
kiadó. ____________

Padló-
porolaj,

Gépolaj,
Gépzsir,
Firneisz,
Terpentin
minden mennyiségben.

Olajba tűrt festM
villanyerőre berendezett 
gépen törve, minden 
sziliben kapható

-'wweyxetaB
festékkereskedésében

HATVAN-UTCA 11.

flizvezeték
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett,a legszolidabb 
árban vállal Máfhél 
János vízvezeték vál­
lalata Dara bős-u. 54.

Telefon : 321.

Varga János
szerelési vállalkozó, Czapó-utea 24.

VAROS! SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Tiszavirág, operett. (Bemutató.)

Elvállalja
gáz, vízvezeték és villany 

szerelését és javítását,
valamint

gáz- és villanycsillárok 
javítását és tisztítását a 

a legjutányosabban. |

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.

ABUBáZA
DBBBBOZBN,KlBtemplombAzár
HAJDÚ vAHMBOTE IZ AttlTÓJA,

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott árak!

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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